

今年5月以来上证指数日K图



新京报制图/郭宇

新三板扩容获批 首批新增三园区

证监会称,新三板扩容获得国务院批准,首批试点扩大到上海张江、武汉东湖和天津滨海三大高新区

新京报讯 (记者吴敏) 中国证监会昨日表示,经国务院批准决定扩大新三板,首批试点除中关村科技园区外,扩大到上海张江、武汉东湖和天津滨海三大高新区。

服务成长性创新型中小企业

中国证监会昨日指出,扩大非上市股份公司股份转让试点,将按照“总体规划、

分步推进、稳妥实施”的原则,设立全国中小企业股份转让系统,逐步将条件成熟的科技园区纳入试点范围,为试点园区非上市股份公司提供服务。

此次扩大试点除原有的中关村科技园外,新增上海张江、武汉东湖、天津滨海三个园区。

此前武汉金融办已经宣布过东湖高新区获得扩容资格的消息,国内有超过40家

高新区都在争取首次扩容资格。

按照中国证监会今年7月中旬的表述,新三板挂牌条件拟不设盈利状况和企业规模指标,只要申请人依法设立、主营业务突出且持续经营、公司治理结构健全、运行规范,就可以申请挂牌。另外新三板将设置较为严格的投资者适当性管理制度。

证监会称,新三板定位为成长性、创新型中小企

业提供股份转让和定向融资服务,这将有利于加强对经济薄弱环节的支持,促进民间投资和中小企业发展。

证监会称不会冲击股市

对于投资者担心新三板扩容试点会不会对A股资金形成分流,证监会此前已经数次表示不存在这样的问题。

7月中旬证监会在答复

投资者关心的问题时表示,“新三板”主要是为未上市股份公司提供股份转让服务,不向社会公众募集资金,即便融资也是以定向募集为主,且融资规模较小,不会产生对A股的资金分流效应。

从中关村试点情况来看,6年来挂牌公司100多家,定向增资总额仅为17.29亿元,公司单次融资规模仅几千万元,远低于交易所市

场年均融资规模。因此可以打消投资者“扩容又至”的疑虑。

证监会相关负责人表示,新三板成立后,拓宽了资本市场的服务面,将有利于缓解交易所市场的发行上市压力,稳定市场预期。

此前经济学家华生曾表示,一些受经济环境影响大,业绩天然波动大的中小企业,更适合进入新三板。

■ 要点

降低印花税 调整近期无安排

中国证监会昨日在通气会上再度提及印花税问题,对于周四晚间协调研究降低印花税被过度解读,证监会称,有关部门正在研究证券印花调整的问题,但近期

没有推出的安排。此前一天,证监会称将降低交易经手费等证券交易费用。当时证监会在回答提问时称,正协调研究降低印花的相关问题。

股市投资 重提投资价值已明显

中国证监会昨日重提股市投资价值已经明显。证监会相关部门负责人指出,股市长期投资价值已经非常明显,应相信中国经济长期稳定发展的基本面没有变,坚持长期投资。

这位负责人说,目前市盈率处于历史低点,昨天全

部A股动态市盈率为12.72倍,低于2005年6月6日上证综指998点时的19.01倍,也低于2008年10月28日上证综指1665点时的13.68倍。

这并非证监会首次表示股市具备投资价值。本周二晚间证监会就曾表示,中国股市股息率与成熟市场相比也不

低,并称投资者不要盲目跟风。早在今年6月,证监会就曾表示股市具备长期投资价值。并称,鼓励价值投资是基于我国股市估值长期偏高,平均市盈率经常达到数十倍,但现在已降至历史最低水平,与国际上主要市场基本相当,具备长期投资价值。

停发新股 重申对二级市场作用有限

昨日证监会亦重提停发新股对股市作用有限。

部分投资者认为“股市下跌的一个原因是新股发行,建议停发新股”。证监会称,事实上基本面因素是导致市场走弱的主要因素,停发新股对提振二级市场的作用有限,二

级市场运行态势已经成为影响新股发行的重要因素。

这已不是证监会首次表达这一观点,7月中旬,证监会曾详述其看法,认为停发新股是一种行政管制行为,改革应当尽可能避免采取这类措施,应当在市场和经济

正常运行的条件下进行。目前资本市场气氛不够热烈,主要是国际国内经济增长下行压力较大,投资者信心受到影响,不是因为资金不足。从过往的经验看,停发新股也并不能对市场环境有实质性改善。

■ 股市

降低交易费用提振A股

受证券市场交易费用向下调整的影响,沪深市场周五反弹收高。其中沪指收涨1.02%,报2132.8点,恰好收复此前被投资者称为“钻石底”的1月份低点。

此外,深成指也小幅上扬0.9%。长盛基金认为,降低交易费用为资金入场带来运作题材,此外,由于下周将有多项经济数据出台,为此市场对周末宽松政策出台抱有期望,促成了尾盘反弹。

此外,周四受到预售政策变动传闻影响的地产股,昨日在住建部澄清之后,股价表现也有所好转。地产龙头万科A和金地集团均收平。

富国基金认为,昨日最后半小时交易出现放量突破,为后市的走强增大了概率。目前短期做空动力已相对不足,另一方面,本轮下跌通道已经持续了64天,指数短期内存在较足够的反弹理由。

■ 交易市场

人气跌至冰点

据新华社电 基本面对不容乐观背景下,市场期待的政策“救市”边际效用递减。

记者在上海肇嘉浜路上一家本地券商最大的营业部采访发现,目前来办理新开户或者过户的人几乎没有。

来自中国证券登记结算有限责任公司的数据显示,7月27日当周A股新增开户数仅有8.8万户,已经连续4周保持在10万户以下,而在今年3月份,这一

数字基本保持在20万户以上。当周参与交易的A股账户数降至715.98万户,创下自4月份以来的新低。

作为第一家公布半年报的上市券商,光大证券上半年经纪业务营业收入同比减少25.07%。

在市场人士看来,与下调交易费用这一相对较弱的利好相比,退市制度这样的利空消息来得更为猛烈,造成了整个市场的恐慌下跌。

■ 数说

53.3%

上半年,证监会共受理案件线索230起,是去年同期的1.9倍;新增案件调查180件,是去年同期新增案件总量的1.7倍。其中新增内幕交易案件96起,占新增案件的53.3%。

证监会昨日通报上半年证券稽查执法工作,并表示,新增案件线索和新增案件调查数量大增,一方面因为证监会发现和查处违法违规的能力增强,另一方面社会监督水平提高,举报线索增加。

此外,中国证监会还对此前关于证监会稽查执法方面的一则报道作出回应。证监会称,有媒体报道“证监会200人全国通查内幕交易”,该报道对证券稽查执法有误解之处,证券执法是持续的、一贯的,“不会有运动式执法”。

本版稿件采写 (除署名外) 新京报记者 吴敏